

# 习近平分别会见蒙古国总理、越南总理、新西兰总理、巴巴多斯总理

据新华社电 6月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的蒙古国总理奥云额尔登。

习近平指出,中蒙山水相连、毗邻而居,发展长期睦邻友好关系是双方一道作出的战略选择,完全符合两国人民根本利益。中方高度重视发展中蒙关系,是蒙古国可以信赖和倚重的伙伴。中方愿同蒙方一道,以构建中蒙命运共同体为引领,不断深化两国友好、互信、合作,推动中蒙全面战略合作伙伴关系向更高层次迈进,为本地区注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中蒙要始终坚持相互尊重国家独立、主权、领土完整,尊重两国人民自主选择的发展道路,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,蒙古国也正在致力于国家改革和经济社会发展,双方可以继续深化发展战略对接,携手推进现代化进程。中方将继续秉持亲诚惠容理念同蒙方开展合作,加强两国互联互通,推进中蒙经济走廊建设,高质量共建“一带一路”。中方积极推进全球环境治理,愿同蒙方开展防治荒漠化合作,继续支持蒙方“种植十亿棵树”计划。中方愿同蒙方加强党际交往,加强治国理政交流。

习近平指出,中蒙同为发展中国家,在国际和地区事务中拥有广泛共同利益和相近立场主张,中方支持蒙方在国际和地区事务中发挥积极作用。希望双方秉持人类命运共同体理念,坚定捍卫多边主义,共同构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

奥云额尔登表示,蒙中山水相连,民心相通,命运与共。蒙方不会忘记,新冠疫情期间北京成功举办北京冬奥会,发出团结与合作的积极信息,极大提振了国际社会信心。蒙方也不会忘记中方提供的宝贵帮助。中国发展取得了举世瞩目的成就,彰显了中国在世界上的领导力。相信在习近平主席领导下,中国式现代化一定能够实现。蒙方愿同中方一道,将蒙中关系打造成国与国关系典范。蒙方坚持一个中国原则,支持中方在涉台、涉藏、涉疆等问题上的立场,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切合作,继续相互尊重并支持彼此选择的发展道路,高质量共建“一带一路”,加强政党和青年交流,推进两国跨境铁路、口岸联通等互联互通,深化经贸、投资、能源、绿色发展、反腐败等领域合作。

据新华社电 6月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的越南总理范明政。

习近平指出,去年中共二十大闭幕后,我邀请阮富仲总书记来华,共同为中越关系发展定向把舵。今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年,两国各层级交往日益密切,我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。中方视越方为周边外交的优先方向和具有战略意义的命运共同体,这是中方基于两国关系长远发展作出的战略选择。面对日益严峻复杂的国际形势,中越两国要秉持平等互利、团结互信、合作共赢精神,携手合作、共谋发展,更好造福两国人民,为变乱交织的世界注入更多稳定性。

习近平强调,中越同为社会主义国家,是高度互信的同志、互利共赢的伙伴、相知相亲的朋友。双方要深化治党理政经验交流,坚守人民至上理念,坚定支持对方走好符合本国国情的社会主义道路和各具特色的现代化道路。双方要高质量共建“一带一路”,加强发展战略对接,发挥互补优势,加快推进基础设施、智慧海关、绿色能源等领域务实合作。中方愿进口更多适销对路的越南产品,欢迎越方积极参加今年下半年第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国国际进口博览会。双方要丰富人文交流,增进两国人民特别是年轻一代相互了解,筑牢两国关系发展的社会根基。双方要共同反对“脱钩断链”,反对把经济和技术问题泛政治化,维护国际公平正义和自身发展权益,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,为两国现代化建设和营造和平稳定的外部环境。

范明政表示,中国是世界大国和越南亲密邻邦,持续发展长期稳定良好的越中关系,始终是越南党和政府的战略选择和头等优先。越方始终铭记和衷心感谢中方长期以来给予越南的宝贵帮助,珍惜老一辈领导人精心培育的同志加兄弟的关系。越方对中国共产党取得的理论创新和实践创新重大成果感到自豪,相信在习近平总书书记坚强领导下,中国必将成功实现中国式现代化,必将建成社会主义现代化强国。越方坚定奉行一个中国政策,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》,将继续积极参与共建“一带一路”,深化各领域合作,推动越中关系不断向前发展。越方反对将经济问题政治化,愿同中方密切协作,防范应对各种风险挑战,不让任何势力离间越中关系,构建命运与共的越中关系。

全面战略合作伙伴关系。

据新华社电 6月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理希普金斯。

习近平指出,总理先生就任后多次表示重视中新关系,将继续加强同中国合作,我对此十分赞赏。我一直高度重视中国同新西兰的关系。2014年,我访问了新西兰,双方宣布建立全面战略合作伙伴关系。近10年来,中新关系持续健康稳定发展,给两国人民带来实实在在的好处,也有利于地区和平稳定和发展繁荣。中国一直把新西兰当作朋友和伙伴,愿同新方共同努力,开启两国关系新的50年,推动中新全面战略合作伙伴关系行稳致远。

习近平强调,当前中国的中心任务是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,实现高质量发展是首要任务,全体中国人民共同富裕是本质要求,为世界和平与发展作出更大贡献是重要目标。这是一条前无古人的道路,但是我们会持续探索,勇往直前。中国这么大、人口这么多,只能把国家和民族发展放在自己力量的基点上。我们强调自立自强,绝不是闭关锁国,而是更好联通国内市场和国际市场。只有开放的中国,才会成为现代化的中国。发展是中国共产党执政兴国的第一要务。我们将继续大力推进高水平对外开放,更好依法保护外商投资权益。

习近平指出,中新关系长期“领跑”中国同发达国家关系。双方要继续发扬斗争精神,不断巩固和深化中新全面战略合作伙伴关系。要继续视对方为伙伴而不是对手、是机遇而不是威胁,巩固好中新关系发展基础。要相互尊重、平等相待、开放包容、和而不同,实施好中新自由贸易协定升级版和《区域全面经济伙伴关系协定》,推进贸易和投资自由化便利化,为对方企业在本国投资经营提供更好营商环境。要加强教育、文化、旅游、地方、民间等领域交流合作,培养更多新时代的“路马·艾黎”,让中新友谊之树更加枝繁叶茂。要共同倡导真正的多边主义和自由贸易体系,携手应对气候变化等全球性挑战。双方还可以保持沟通,共同帮助太平洋岛国发展。

希普金斯表示,去年新中共同庆祝了建交50周年,这是两国关系中的重要里程碑。新中人民的友好交往历史悠久,新中关系发展有着深厚坚实基础。新方高度重视对华关系,我此次率庞大经贸代表团访华,就是希望通过此访探寻更多合作机遇,推动中新关系达到新的水平。新方愿同中方加强人员交往,持续扩大深化两国经贸、教育、科技、人文等领域合作,

共同实施好两国自贸协定升级版。新方认为,分歧不应定义双边关系,重要的是坦诚交流、相互尊重、和而不同。新方愿同中方就帮助岛国发展问题保持沟通。

据新华社电 6月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的巴巴多斯总理莫特利。

习近平指出,巴巴多斯是东加勒比地区最早同中国建交的国家,也是中国在这一地区的好朋友、好伙伴。中巴两国虽然远隔重洋,但志同道合、携手同行,双边关系不断深化发展。中国正在以高质量发展推进中国式现代化,这将为巴巴多斯发展和中巴合作带来新机遇,欢迎巴方搭乘中国发展“快车”,同中方构建更紧密中巴命运共同体。

习近平强调,中巴双方要深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方一如既往地支持巴方维护国家主权独立、自主选择发展道路,愿同巴方密切政府、立法机构、政党交往,加强治国理政经验交流。中巴同为发展中国家,在发展领域共同语言多,合作潜力大,双方要扩大务实合作,以共建“一带一路”为契机,拓展基础设施建设、数字经济、气候变化、新能源、农业、医疗卫生等合作。中方支持中国企业赴巴巴多斯开展合作。双方还要密切人文交流,扩大人员往来。

习近平指出,面对世界百年未有之大变局,广大发展中国家要加强团结合作,践行真正的多边主义,反对冷战思维和阵营对抗,维护国际关系基本准则,维护国际公平正义,推动构建人类命运共同体。中方充分理解巴巴多斯等小岛屿发展中国家在气候变化领域的诉求,愿继续加强对气候变化南南合作,为包括巴巴多斯在内的发展中国家提供帮助和支持。中方从战略高度和长远角度重视同加勒比关系,将继续为加方经济社会发展提供力所能及帮助。

莫特利表示,我通过此次访深切感受到中巴之间的团结与友好。感谢中方为巴应对新冠疫情和巴经济社会发展提供宝贵帮助。中国政府在摆脱贫困、造福人民方面取得了令世界羡慕的成就,习近平主席提出全球发展倡议,彰显了杰出的全球领导力,有利于帮助世界各国和人民实现共同发展繁荣,更好应对全球性挑战。巴方坚定支持一个中国原则,高度认同中方理念,愿意学习借鉴中方经验,积极参与落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。巴方希望同中方加强应对气候变化、水资源、数字鸿沟、卫生医疗等领域合作。巴方坚持多边主义,反对“脱钩断链”,愿继续促进加勒比同中国关系发展。

## 中央网信办：重点整治7方面 网上涉未成年人突出问题

据新华社电 记者27日从中央网信办获悉,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,中央网信办近日印发通知,开展为期2个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,重点整治7方面网上涉未成年人突出问题。

这7方面问题包括:有害内容隐形变异问题、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、网络诈骗问题、不良内容问题、网络沉迷问题、新技术新应用风险问题。

其中,网络欺凌问题方面,重点整治使用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂;对未成年人进行“人肉搜索”,恶意传播泄露未成年

人隐私的欺凌视频等。针对新技术新应用风险问题,重点整治利用所谓“阅后即焚”的密聊软件诱导未成年人提供个人信息,诱导实施违法行为;利用生成式人工智能技术制作发布涉未成年人有害信息等。

通知提出,通过开展专项行动,集中整治网上涉未成年人突出问题,全面压缩有害信息隐形变异的空间,坚决遏制侵害未成年人权益的违法行为,进一步提升学习类APP、儿童智能设备等专属产品服务信息安全标准,有效解决网络沉迷问题,营造有利于未成年人健康成长安全的网络环境。

## 闽港经贸合作推介会在港举办

据新华社电 为深化福建和香港之间交流,实现互利共赢,闽港经贸合作推介会27日在香港举办。

福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼在推介会上致辞,向与会企业代表介绍了福建基本省情和区位优势、产业特色、基础设施、生态环境等。

香港特区政府政务司司长陈国基致辞表示,香港与福建同处珠三角区域,经贸关系密切,文化渊源深厚。香港特区政府重视闽港伙伴关系,在金融、经贸投资、高新技术、文化创意、教育、青春交流等不同领域加强与福建的联系合作。在优势互补、互利共赢原则下,两地交流合作将迈向更高层次、更广领域、更高水平。

福建省委常委、常务副省长郭宁宁从战略新兴产业、传统优势产业、营商环境、交通枢纽、生态环境等角度向与会嘉宾推介福建投资环境与发展机遇,希望香港各界继续支持福建、投资福建、深耕福建,开创闽港合作新篇章。香港贸发局主席林建岳致辞

表示,期待未来从三方面加强双方合作:助力福建品牌提质增效,助推福建对外贸易高质量发展;深化闽港科技创新合作,合力打造“数字福建”出海平台;善用香港优势,共推“福”文化走向世界。

闽港重点合作项目签约仪式随后举行。本次推介会促成闽港重点合作项目58个,总金额748.3亿元人民币。其中,闽港数字经济一体化新型基建项目等33个项目进行了现场签约,合计签约金额609.5亿元人民币,涉及电子信息、先进装备制造、石油化工、医疗器械、新能源、新材料、基础设施、节能环保、金融服务、现代物流等领域。

闽港经贸合作推介会由福建省委、省政府主办,香港贸发局等协办。中央政府驻港联络办副主任尹宗华,外交部驻港特派员公署署理特派员潘云东,福建省委常委、秘书长吴偕林,外国驻港领事馆官员以及部分在港世界500强企业代表、香港工商企业界人士、香港福建社团代表等400多人参会。

## 人力资源社会保障部对多省份青年就业开展督导

据新华社电 人力资源社会保障部部长王晓萍27日分别对湖南、广东两省高校毕业生等青年就业工作开展电话督导,对做好当前和下一阶段重点工作进行再部署、再督促。

王晓萍督促两省份要深刻认识促进高校毕业生等青年就业工作的重大意义,以时时放心不下的责任感和紧迫感,进一步加大力度、加快进度,针对性补短板、抓重点、兜底线,切实把这项重大政治任务做实做细做到位。

王晓萍表示,要抓紧政策落实,畅通就业政策申领通道,撬动

更多市场化就业岗位开发,稳定扩大政策性就业岗位规模;要紧抓服务落地,全面落实实名制就业服务,对困难毕业生实施“一人一档”“一人一策”精准帮扶,确保就业服务不断线、在身边;要紧抓权益维护,依法打击虚假招聘、中介乱象、培训贷等违法行为,切实维护高校毕业生等青年合法权益;还要紧抓宣传引导,营造全社会共促高校毕业生等青年就业的良好局面。

据了解,人力资源社会保障部副部长吴秀章、李忠、俞家栋分别在江西、宁夏、山东开展实地督导。



深远海养殖平台“宁德1号”拖航出海

6月27日,作业人员施放“宁德1号”锚定缆绳,准备拖航。当日,大型深远海养殖平台“宁德1号”在福建福安拖航出海,驶向霞浦北碓岛海域养殖区。“宁德1号”主体长120米、宽56米、高12.5米,养殖水体达6.5万立方米,并装配自动投喂、气温海水监测、信息化自动控制等先进系统。

新华社发

## 我国最长轨线路载客试运行

据新华社电 记者从中国铁路股份有限公司了解到,26日,由中国铁建院设计的我国最长智能轨道线路——宜宾智轨快运系统T4线正线载客试运行,标志着这条线路即将投入正式运营。

宜宾智轨快运系统T4线全长46.69公里,分为正线及支线,串联宜宾市临港新区、罗龙工业区、南溪区等重要城区节点。全线共设地面站22座、停车场1处。线路设计时速70公里,充电制式采用首末端车站架空电车充电,区间及中间车站由车载储

能电源牵引的供电形式。据铁四院项目设计负责人乔俊介绍,智轨又称“虚拟轨道列车”,即沿着地面虚拟轨道行驶的公路列车,融合了现代有轨电车和常规公交的优势,具有自主导向、轨迹跟随、全电驱动、智能驾驶等功能。

宜宾智轨快运系统T4线是“万里长江第一城”宜宾市第二条即将正式投入商业运营的智轨线路。项目建成后将进一步推动宜宾建设西部地区最大的智能轨道交通产业基地,便利市民高效出行。

## 夺取新时代禁毒人民战争新胜利

——全国禁毒斗争形势整体向好

日前,江西省抚州市崇仁县,重达105.83公斤的海洛因、冰毒、麻古等各类毒品,在有关部门监督见证下,被送入1000℃的焚烧炉。毒品瞬间汽化,焚烧残渣经检测确认无毒害后,被运至填埋库安全填埋。

6月26日,是第36个国际禁毒日。当前,毒品违法犯罪活动下降至近10年来的最低点;全国现有吸毒人员112.4万名,较最高峰时期下降56%;2020年以来,全国禁毒工作群众满意度均保持在96%以上……我国禁毒工作的最新战果,传递着打赢新时代禁毒人民战争的必胜信念。

党的十八大以来,全国禁毒部门以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,坚持厉行禁毒方针,打好禁毒人民战争,不断巩固拓展禁毒斗争形势整体向好态势。

毒品犯罪高发势头得到有效遏制。全国公安机关破获毒品犯罪案件已从最高峰时期2015年的16万余起降至2022年的3.5万起。2018年1月至2023年5月,全国检察机关共批捕

毒品犯罪37.3万人,同比下降40%。2018年至2022年,全国法院一审审结毒品案件数量持续下降,延续了自2015年以来的下降趋势。

“嫌疑人已拿到货,准备收网!”凌晨,云南边境某地,办案民警经过综合分析,决定在边境某路段设卡拦截。不料,嫌疑人在临近卡点时突然驾车暴力冲卡,执勤民警果断驾车追击,分路包抄,成功将嫌疑车辆逼停。经检查,当场从车辆后备箱内查获冰毒48.6公斤。后经延伸打击,成功将另一名幕后遥控指挥的贩毒嫌疑人抓获。

毒品一日不绝,禁毒一刻不止。从边境口岸,到大山深处、茫茫海域,这样惊心动魄的缉毒场景一次次上演。“百城禁毒会战”“净边”“清源断流”……专项行动持续推进;“拔钉追逃”“集群打零”“网上扫毒”……禁毒战法不断创新。

全国公安禁毒部门以雷霆之势向毒品犯罪发起凌厉攻势,有力遏制了境外毒品渗透,狠狠打击了贩毒团伙网络。2013年至2022年间,全国共破

获毒品犯罪案件107万起,抓获毒品犯罪嫌疑128万名,缴获毒品651.9吨。

2022年,全国法院一审审结毒品案件37282件,判决生效56179人,其中判处有期徒刑以上刑罚13290人,重刑率达23.66%,高出同期全部刑事案件重刑率约15个百分点。

随着寄递行业的快速发展,利用寄递渠道实施贩运毒品等违法犯罪呈现大幅上升态势。2022年,全国检察机关共提起公诉寄递毒品犯罪3000余人,有力遏制了寄递毒品犯罪的高发态势。今年5月,最高检与国家邮政局等17部门开展平安寄递专项行动,维护国家安全、社会稳定和公共利益。

行固本之举。全国公安机关常态化开展吸毒人员“平安关爱”行动,深入实施社区戒毒社区康复工程。十年来,全国共查获吸毒人员679万人次,决定强制隔离戒毒243.3万人次,责令社区戒毒社区康复217.4万人次。截至2022年底,全国戒断三年未发现复吸人员达379万名,是2012年的5倍多。谋长久之效。面对全球新型毒品



我国首头人工饲养雌性二代江豚满周岁

6月27日,是中国科学院水生生物研究所白鲸豚馆人工饲养的小江豚(编号为F9C22)周岁生日,武汉市农业农村局、中科院水生所和武汉白鲸豚保护基金会为白鲸豚馆小江豚庆生。

2022年6月27日,在科研人员的监护下,江豚“福久”于21时35分左右顺利分娩,幼豚编号为“F9C22”,这是人工繁育长江江豚取得的新成果(首头雌性二代江豚)。据中科院水生所专家介绍,目前这头小江豚身体健康、发育正常,行为丰富。

新华社发